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Niederschrift 

über die 10. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2009-2014) am 17.01.2012 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dieter Sökeland 

die Ausschussmitglieder 

Westhoff, Alfons - Vertreter für Am. Borgmann - 
Greiwe, Markus  
Völler, Wolf-Rüdiger - Vertreter für Am. Lückewerth (ausgeschieden) - 
Ostlinning, Ludger  
Peitz, Helmut - sachkundiger Bürger - 
Lange, Martin - Vertreter für Am. Lacina - 
Laumann, Karola  
Versmold, Reinhard - sachkundiger Bürger - 
Wienker, Bernhard - sachkundiger Bürger - 
Franke, Michael - Vertreter für Am. Mais - 
Westbrink, Norbert - Vertreter für Am. Wand - 
Niemerg, Sandra - sachkundige Bürgerin- 

- Vertreterin für Am. Philipper, zu Pkt. 1 - 

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  
Bussieweke, Reinhold  
Schawe, Mechthild  
Borisch, Maria-Elisabeth  
 
es fehlen entschuldigt:  
 
Rösner, Andreas Pfarrer  
Prien, Michael Pfarrer  
Richter, Winfried  

als Gäste 

Berheide, Werner  
Andres Kath, Christian  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Schlotmann, Theodor  
Helfers, Helmut  
Holtkämper, Guido  
Puttins, Thorsten  
Schilling, Josef  

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter 
Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist 
beschlussfähig. 
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Öffentlicher Teil 

1. Bericht des Bürgermeisters 
 

1.1. Stellungnahme zum Schulentwicklungsplan der Stadt Warendorf 
 
Unter Hinweis auf den Bericht in der Sitzung des Rates am 15.12.2011 -Pkt. 1.1 
d. N.- führt Bürgermeister Uphoff aus, dass in Abstimmung mit den Fraktionen 
nunmehr eine Stellungnahme erstellt worden sei. Darin werde ausgeführt, dass 
sich durch das beabsichtigte Gesamtschulangebot in Warendorf möglicherweise 
eine Konkurrenzsituation zu der in Sassenberg geplanten Errichtung einer 
Sekundarschule ergeben könne. Diese könne entschärft werden, wenn durch die 
Festlegung eines Schuleinzugsbereiches für die Gesamtschule Warendorf die 
Feststellungen des Gutachtens, die Schüler für die Gesamtschule nur aus dem 
Bereich der Stadt Warendorf zu rekrutieren, zumindest deklaratorisch 
unterstrichen werde, auch wenn letztlich eine rechtlich verbindliche Wirkung nicht 
entstehe. In diesem Falle könne der Errichtung einer Gesamtschule in Warendorf 
zugestimmt werden. Die unter dem Datum 05.01.2012 der Stadt Warendorf 
zugesandte Stellungnahme wird im Wortlaut verlesen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

1.2. Sekundarschule Sassenberg 
 
Bürgermeister Uphoff teilt mit, dass die Entscheidung über den Antrag auf 
Errichtung einer Sekundarschule bis Anfang Februar vorliegen dürfte. Seitens der 
Bezirksregierung sei ihm bereits telefonisch mitgeteilt worden, dass Rektor 
Bussieweke mit der Leitung des Anmeldeverfahrens und bei einem erfolgreichen 
Anmeldeergebnis mit der organisatorischen Vorbereitung im Hinblick auf den 
Schulstart im August dieses Jahres beauftragt werde. Das Ausschreibeverfahren 
für die neue Schulleitung könne von der Bezirksregierung erst nach der 
endgültigen Genehmigung im Anschluss an ein erfolgreiches Anmeldeverfahren 
in Gang gesetzt werden. Da die Bischöfliche Realschule ihren Anmeldetermin 
nunmehr auf den Zeitraum 13.-15.02. vorgezogen habe, sei für die Anmeldung 
zur Sekundarschule jetzt der Zeitraum 23.-27.02.2012 angedacht. Der Rektor der 
Bischöflichen Realschule habe ihm zugesagt, dass den Eltern die Bescheide 
über Aufnahme bzw. Ablehnung bis zum 22.02. vorliegen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

2. Haushaltsplan 2012 
 
Seitens der Verwaltung werden die für den Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und 
Schulausschuss relevanten Ansätze des Haushaltsplanentwurfes 2012 
vorgestellt. Die Ansätze werden bei Bedarf erläutert und Nachfragen aus dem 
Ausschuss beantwortet. Hinsichtlich der für die Sanierung des 
Mehrzweckgebäudes am Feldmarksee (Produkt 01.10.04) im Finanzplan 2014 
vorgenommenen Reduzierung des Investitionsvolumens auf 100.000,00 € 
(Vorjahr: 250.000,00 €) wird seitens des Bürgermeisters eine Erläuterung in der 
Sitzung des Infrastrukturausschusses am 19.01.2012 zugesagt. Zum 
Teilergebnisplan des Produkts 08.02.01 -Sportförderung- führt Bürgermeister 
Uphoff aus, dass ein Antrag der Triathlonabteilung des VfL Sassenberg vom 
13.09.2011 auf Bezuschussung der diesjährigen Jubiläumsveranstaltung zum 
25-jährigen Bestehen vorliegt. In Abstimmung mit den Fraktionen sei eine 
Mittelveranschlagung angesichts der angespannten Haushaltssituation jedoch 
nicht erfolgt. Am. Lange unterstützt diese Entscheidung. Er regt an, im Falle einer 
positiven Haushaltsentwicklung ggf. zu einem späteren Zeitpunkt erneut über 
eine eventuelle Zuschussgewährung zu beraten. Dieser Auffassung schließt sich 
der Ausschuss allgemein an. 
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Es ergeht einstimmig folgender Beschluss: 
 

„Dem Haupt- und Finanzausschuss wird vorgeschlagen, die den Sozial-, 
Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschuss betreffenden Ansätze für das 
Jahr 2012, wie im Entwurf dargestellt, bereitzustellen.” 

 
3. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Auf Anfrage des Ausschussvorsitzenden hinsichtlich der aktuellen 
Anmeldesituation bei den Kindergärten wird seitens der Verwaltung ausgeführt, 
dass hinsichtlich der städtischen Kindergärten die Zahl der Neuanmeldungen in 
etwa der zum kommenden Kindergartenjahr aus den Kindergärten 
ausscheidenden Kinderzahl entspricht. 
 

4. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es sind keine Zuhörer anwesend. 
 


